
НОВОЕ В РЕГИОНАЛЬНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 

за период с 23 по 27 октября 2023 г. 
 

 
Новость Содержание Документ 

ДОКУМЕНТЫ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ 

Расширены полномочия 
Правительства Ханты-
Мансийского 
автономного округа – 
Югры в области охраны 
окружающей среды 
 
 

К полномочиям Правительства автономного округа в 
области охраны окружающей среды дополнительно отнесено:  

- право осуществления по согласованию с 
уполномоченным Правительством Российской Федерации 
федеральным органом исполнительной власти обследования 
и оценки объектов накопленного вреда окружающей среде, за 
исключением оценки воздействия объектов накопленного 
вреда окружающей среде на жизнь и здоровье граждан; 

- организация ликвидации накопленного вреда 
окружающей среде; 

- определение способа расчета объема и (или) массы 
твердых коммунальных отходов в целях расчетов по 
договорам на оказание услуг по обращению с твердыми 
коммунальными отходами (далее - расчет), утверждение 
порядка выбора способа расчета региональным оператором и 
(или) потребителем услуги по обращению с твердыми 
коммунальными отходами. 

Закон ХМАО - 
Югры от 
26.10.2023 N 91-
оз 
 

О приобретении и аренде 
в приоритетном порядке 
транспортных средств 
российского 
производства 
 

Установлено, что органы государственной власти 
автономного округа, подведомственные им учреждения 
обеспечивают приобретение и аренду в приоритетном 
порядке легковых автомобилей с российским 
идентификационным номером транспортного средства (VIN). 

Органам местного самоуправления муниципальных 
образований автономного округа, подведомственным им 
учреждениям рекомендовано руководствоваться данным 
постановлением при приобретении и аренде транспортных 
средств. 

Постановление 
Губернатора 
ХМАО - Югры от 
26.10.2023 N 169 
 

Установлен Порядок 
предоставления из 
бюджета Ханты-
Мансийского 
автономного округа - 
Югры муниципальным 
образованиям Ханты-
Мансийского 
автономного округа - 
Югры субсидии на 
модернизацию 
пассажирского 
транспорта общего 
пользования для 
организации 
транспортного 
обслуживания населения 
в границах городского 
округа 
 

Установлено, что субсидия предоставляется в целях 
софинансирования расходных обязательств муниципального 
образования, возникающих при осуществлении мероприятий, 
направленных на модернизацию пассажирского транспорта 
общего пользования для организации транспортного 
обслуживания населения в границах городского округа, 
связанных с приобретением подвижного состава 
пассажирского транспорта общего пользования (автобусов 
для выполнения маршрутов регулярных перевозок по 
регулируемым тарифам в границах городского округа). 

Уровень софинансирования мероприятий за счет 
средств бюджета автономного округа определяется исходя из 
уровня расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных 
образований на текущий финансовый год. 

Субсидия предоставляется при соблюдении следующих 
условий: наличие муниципального правового акта об 
утверждении перечня мероприятий, в целях 
софинансирования которых предоставляется субсидия; 
заключение соглашения о предоставлении из бюджета 
автономного округа субсидии бюджету муниципального 
образования в соответствии с пунктом 10 Правил 
формирования, предоставления и распределения субсидий 
из бюджета автономного округа местным бюджетам, 
утвержденных постановлением Правительства ХМАО - Югры 
от 06.12.2019 N 475-п. 

Отбор муниципальных образований для получения 
субсидии проводит Департамент дорожного хозяйства и 
транспорта автономного округа (далее - Департамент) не 
позднее 1 апреля года, предшествующего году 
предоставления субсидии (в 2023 году - не позднее 30 ноября 
2023 года) посредством размещения объявления о его 
проведении на официальном сайте Департамента. 

Для участия в отборе муниципальное образование в 

Постановление 
Правительства 
ХМАО - Югры от 
27.10.2023 N 
529-п 
 

https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=D9F1990580D02286425FA34F12D7B40F&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289591#IRZm8uTRoK97TcCJ
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=D9F1990580D02286425FA34F12D7B40F&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289591#IRZm8uTRoK97TcCJ
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=D9F1990580D02286425FA34F12D7B40F&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289591#IRZm8uTRoK97TcCJ
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=D9F1990580D02286425FA34F12D7B40F&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289591#IRZm8uTRoK97TcCJ
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=05D3D79273DCFF3903983B974A3C3AC8&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289572#Dqgm8uTKO4vdzhHN1
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=05D3D79273DCFF3903983B974A3C3AC8&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289572#Dqgm8uTKO4vdzhHN1
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=05D3D79273DCFF3903983B974A3C3AC8&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289572#Dqgm8uTKO4vdzhHN1
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=05D3D79273DCFF3903983B974A3C3AC8&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289572#Dqgm8uTKO4vdzhHN1
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=A628C1736725AAF6957BBA7C47E093D4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289650#7llm8uTqifveANmy
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=A628C1736725AAF6957BBA7C47E093D4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289650#7llm8uTqifveANmy
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=A628C1736725AAF6957BBA7C47E093D4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289650#7llm8uTqifveANmy
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=A628C1736725AAF6957BBA7C47E093D4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289650#7llm8uTqifveANmy
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=A628C1736725AAF6957BBA7C47E093D4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289650#7llm8uTqifveANmy


срок, установленный Департаментом в объявлении, 
представляет через систему электронного документооборота 
"Дело" в Департамент заявку и установленные Порядком 
документы. 

Утверждены нормативы 
средней рыночной 
стоимости 1 квадратного 
метра общей площади 
жилого помещения по 
муниципальным 
образованиям 
автономного округа на 
четвертый квартал 2023 
года 

Норматив средней рыночной стоимости 1 кв. м общей 
площади жилого помещения по муниципальным 
образованиям автономного округа, в частности, составляет: г. 
Ханты-Мансийск - 106 927 руб.; г. Нижневартовск - 86 949 
руб.; г. Сургут - 107 772 руб.; г. Нефтеюганск - 102 570 руб.; г. 
Мегион - 81 005 руб.; г. Радужный - 68 629 руб.; г. Пыть-Ях - 
90 792 руб.; г. Лангепас - 82 408 руб.; Нефтеюганский район - 
91 067 руб.; Сургутский район - 91 842 руб. 

 

Приказ 
Региональной 
службы по 
тарифам ХМАО 
- Югры от 
20.10.2023 N 49-
нп 
 

ДОКУМЕНТЫ ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА 

Установлен норматив 
стоимости 1 квадратного 
метра общей площади 
жилого помещения для 
расчета размера 
социальной выплаты, 
предоставляемой 
молодым семьям - 
участникам мероприятия 
по обеспечению жильем 
молодых семей, на 
четвертый квартал 2023 
года 

Норматив стоимости 1 квадратного метра общей 
площади жилого помещения в муниципальном образовании 
город Нефтеюганск для расчета размера социальной 
выплаты, предоставляемой молодым семьям - участникам 
мероприятия по обеспечению жильем молодых семей 
федерального проекта "Содействие субъектам Российской 
Федерации в реализации полномочий по оказанию 
государственной поддержки гражданам в обеспечении 
жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг" 
государственной программы Российской Федерации 
"Обеспечение доступным и комфортным жильем и 
коммунальными услугами граждан Российской Федерации", 
на четвертый квартал 2023 года установлен в размере 
101 281 рубль 00 копеек. 

Постановление 
Администрации 
города 
Нефтеюганска 
от 24.10.2023 N 
131-нп 
 

Увеличены фонды 
оплаты труда 
работников 
муниципальных 
учреждений города 
Нефтеюганска 
 

С 01.10.2023 увеличены на 5,5 процентов фонды оплаты 
труда работников муниципальных учреждений города по 
категориям работников, которые не предусмотрены в Указах 
Президента Российской Федерации от 07.05.2012 N 597, от 
01.06.2012 N 761 , от 28.12.2012 N 1688, с учетом соблюдения 
дифференцированного подхода в оплате труда работников в 
зависимости от уровня квалификации и сложности 
выполняемых работ. 

Постановление 
Администрации 
города 
Нефтеюганска 
от 20.10.2023 N 
1366-п 
 

О проведении Недели 
качества в городе 
Нефтеюганске в 2023 
году 
 

Неделя качества проводится с 07.11.2023 по 12.11.2023. 
Предметом конкурса является проведение мероприятий 

субъектами малого и среднего предпринимательства, 
физическими лицами, применяющими "Налог на 
профессиональный доход", социально ориентированными 
некоммерческими организациями и муниципальными 
унитарными предприятиями города. 

Конкурс проводится по номинациям: "Визитная карточка", 
"Ем и ем", "В здоровом теле - здоровый дух",  "Ремесло - дело 
тонкое". 

Участие в конкурсе является открытым. Информация о 
проведении мероприятий участниками конкурса, 
приуроченных к Неделе качества, принимается по 
телефонам: 23 77 66, 22 96 62 или по адресу электронной 
почты: otdelpredp@admugansk.ru, а также путем размещения 
информации в социальной сети ВКонтакте 
https://vk.com/club188502510, объявления в МАУ РГ 
"Здравствуйте, нефтеюганцы!". 

Заявки принимаются от участников конкурса с момента 
объявления о проведении конкурса по 31.10.2023. 

Голосование в социальных сетях проводится с 
07.11.2023 по 14.11.2023. Подведение итогов с 23.11.2023 по 
27.11.2023. 

Постановление 
Администрации 
города 
Нефтеюганска 
от 26.10.2023 N 
1380-п 
 

ДОКУМЕНТЫ ГОРОДА ПЫТЬ-ЯХ 

Об установлении налога 
на имущество 
физических лиц на 
территории города Пыть-
Яха 
 

С 01.01.2024 ставки налога на имущество физических 
лиц на территории города установлены, в частности, в 
размерах: 0,2 процента - в отношении жилых домов, частей 
жилых домов, квартир, частей квартир, комнат, объектов 
незавершенного строительства в случае, если 
проектируемым назначением таких объектов является жилой 

Решение Думы 
города Пыть-
Яха от 
18.10.2023 N 199 
 

https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=DE69FBEEA11FF98F2F5A910B98FBA220&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289628#wFrm8uTJuCXPeNgI
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=DE69FBEEA11FF98F2F5A910B98FBA220&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289628#wFrm8uTJuCXPeNgI
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=DE69FBEEA11FF98F2F5A910B98FBA220&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289628#wFrm8uTJuCXPeNgI
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=DE69FBEEA11FF98F2F5A910B98FBA220&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289628#wFrm8uTJuCXPeNgI
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=DE69FBEEA11FF98F2F5A910B98FBA220&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289628#wFrm8uTJuCXPeNgI
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=DE69FBEEA11FF98F2F5A910B98FBA220&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289628#wFrm8uTJuCXPeNgI
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=DE69FBEEA11FF98F2F5A910B98FBA220&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289628#wFrm8uTJuCXPeNgI
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=1F3F4DD5FE4C49DC61469F93EEB450B4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289625#D6wm8uTSjTrgDYc5
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=1F3F4DD5FE4C49DC61469F93EEB450B4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289625#D6wm8uTSjTrgDYc5
https://www.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?BASENODE=24478-3&req=doc&cacheid=1F3F4DD5FE4C49DC61469F93EEB450B4&mode=searchcard&rnd=0.7042652259202054&base=RLAW926&n=289625#D6wm8uTSjTrgDYc5
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дом; 0,3 процента - в отношении единых недвижимых 
комплексов, в состав которых входит хотя бы один жилой 
дом; 1,5 процента - в отношении объектов налогообложения, 
кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 
миллионов руб. 

От уплаты налога освобождаются следующие категории 
граждан: отцы, воспитывающие детей без матерей, и 
одинокие матери, имеющие детей в возрасте до 16 лет или 
обучающихся в общеобразовательных организациях в 
возрасте до 18 лет; несовершеннолетние лица. 

Уточнено, что налоговая льгота предоставляется только 
на один объект налогообложения каждого вида, не 
используемый гражданами в предпринимательской 
деятельности. 

Об установлении 
земельного налога на 
территории города Пыть-
Яха 
 

С 01.01.2024 ставки земельного налога на территории 
города установлены, в частности, в размерах: 0,3% - в 
отношении земельных участков, предназначенных для 
размещения домов индивидуальной жилой застройки, а также 
гаражей и автостоянок; 1,5% - в отношении земельных 
участков, предназначенных для объектов торговли, 
общественного питания, бытового обслуживания, 
размещения гостиниц, офисных зданий делового и 
коммерческого назначения; 1% - в отношении земельных 
участков, предназначенных для размещения объектов 
образования. 

Определены категории налогоплательщиков, 
освобожденных от уплаты налога в размере 50 и 100 
процентов. 

Так, освобождены от уплаты налога в размере 100 
процентов, в частности: многодетные семьи в отношении 
земельных участков, занятых под крестьянские (фермерские) 
хозяйства, малые предприятия и другие коммерческие 
структуры; ветераны и инвалиды ВОВ в отношении 
земельных участков, не используемых ими в 
предпринимательской деятельности; социально 
ориентированные некоммерческие организации, 
зарегистрированные на территории города, - в отношении 
земельных участков, используемых ими для оказания 
населению услуг в социальной сфере. 

Решение Думы 
города Пыть-
Яха от 
18.10.2023 N 198 
 

ДОКУМЕНТЫ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА 

Определен базовый 
уровень тарифов на 
перемещение 
задержанных 
транспортных средств на 
специализированную 
стоянку и их хранение на 
специализированной 
стоянке на территории 
ЯНАО 

Установлено, что базовый уровень тарифов на 
перемещение задержанного транспортного средства с учетом 
погрузки-разгрузки (за исключением маломерного судна) 
составит 768,08 руб./км. 

Базовый уровень для хранения задержанного 
транспортного средства (за исключением маломерного судна) 
зависит от категории транспортного средства и, в частности, 
для категорий M1, M2, N1 массой до 3,5 тонн составит 408,64 
руб./час. 

Кроме того, документом установлен базовый уровень 
тарифов на перемещение задержанных маломерных судов на 
специализированную стоянку и их хранение на указанной 
стоянке на территории ЯНАО. 

В частности, для перемещения задержанного 
маломерного судна тариф составит 351,41 руб./км. 

Приказ вступает в силу с 01.01.2024. 

Приказ 
Департамента 
тарифной 
политики, 
энергетики и 
жилищно-
коммунального 
комплекса 
ЯНАО от 
18.10.2023 N 
314-т 
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